

vilu prav obnaša, de se nikomur, ne vladi ne zatoženimu, krivica ne zgodi, ampak povsod in vselej postavi pravica godi. — Za to službo so v naslednjih deželah nasledni državni zagovorniki in njih namestniki postavljeni:

Na Krajskim.

Za državna zegovornika sta zvoljena: gospod Dr. Dragotin Kaiser žl. Trauenstern pri deželnim sodništvu v Ljubljani; gosp. Dr. Andrej Lušin pri deželnim sodništvu v Novim mestu.

Za namestnike državnih zagovornikov so svoljeni:

Gospodje: Dr. Jožef Regnard pri kantonskim sodništvu v Krajnji; Dr. Ernest žl. Lehman pri deželnim sodništvu v Ljubljani; Dr. Henrik Haan pri kantonskim sodništvu v Radoljci; Dr. Janez Plaš pri deželnim sodništvu v Novim mestu; Janez Pogačnik pri kantonskim sodništvu v Trebnjim; Evgen Oblak pri kantonskim sodništvu v Postojni; Aleksander Strangfeld pri deželnim sodništvu v Ljubljani; Janez Burger pri kant. sodništvu v Černomlju; Dr. Henrik Martinak pri kant. sodništvu v Kočevji; Janez Kapretz pri deželnim sodništvu v Ljubljani; Dr. Janez Melé pri kant. sodništvu Ipavi.

(Konec sledi.)

Dopis iz Krajnja.

Še mi sumi po ušesih neprenehani klic „Živijo“ (ne Vaš Ljubljanski ptuji „Vivat“, kar marsikteri kriči, pa še ne vé kaj de vpije), od kteriga se je naše mestice v saboto zvečer in v nedeljo dopoldan razlegalo, kakor že veliko lét ne. Kaj nek Vas je Krajnce také na noge spravilo? boste vprašali. Naš novi deželni poglavár, grof Chorinsky, je v vradnih opravkih na poti iz Kamnika in Radoljce v Loko tudi nas obiskal — — prišel je, in vse serca so bile njegove! Našli smo poterjeno vse, kar so nam „Novice“ od tega gospoda oznanile: bistra glava, ljudomilo serce, samostojno obnašanje, mož ne po starim kopitu, ampak kakor ga novi čas terja! De smo taciga gospoda serčno in z nar večí slavo sprejeli, Vam ni treba dopovedovati. Koj po njegovim prihodu je marširala narodna straža pred njegovo stanovanje na stari pošti, kjer je muzika igrala. Zvečer je obiskal naš ljubi gost našo kazino, in se je z nami od ene in druge reči pogovarjal; tudi biljár „a la guerre“ je z nami igral. V nedeljo zjutrej se je spet narodna straža z muziko zbrala z nar večí slovestnostjo pred njegovim stanovanjem, in ga je spremila k velki maši v cerkev. Gromenje štukov in „Živijo“ je donelo od vsih strani. Po končani sv. maši se je poslovil od nas s také serčnimi besedami, de jih nikdar ne bomo pozabili. Narodna straža se je postavila v dolgih rajdah pod Jelenam, še enkrat počastiti ljubeznjiviga gospoda, od kteriga smemo terdno pričakovati, de se bo vedno kot vstavoljubni serčni poglavár naše kronovine skazoval. Prepričal se je on pri tem popotovanju tudi, de velika velika večina Krajskiga ljudstva je čisto slovenska korenina, ktera na-nj polno zaupanje stavi, de bo varoval njene pravice.

— k —

Novičar iz Ljubljane.

V vsih bolnišničah je začel légar tako jenjevati, de smemo upati, de ga bo kmalo konec. — Odbor slovenskiga bala na Dunaju, ki je bil létas nar slavniši med vsimi Dunajskimi, in pri kterim so bili tudi vsi ministri, ban Jelacič in drugi imenitni možje, tudi 2 škofa in 1 korar pričijoči, je, kar se je čez stroške denarja skupilo, nekaj v tolažbo marsikterih avstrijskih državlja-

nov, ki so jih velike nesreče zadele, nekaj za povzdigo in vterjenje narodskih reči, podaril. Tudi slovenskimu društvu v Ljubljano je poslal slavni odbor 60 gold. s tem naménam, de 10 gold. naj se pridá naberi za spominek Dr. Prešerna, — 50 gold. za slovensko glediše v Ljubljani; ako bi se pa — kar ni pričakovati — slovensko glediše ne vstanovilo, naj oberne slov. društvo téh 50 gold. v prid in pospešenje také potrebniga slovenskiga besednika, kteriga se je društvo lotilo. Odbor slov. društva se je serčno zahvalil za prejeti lepi dar. — V nedeljo popoldne se je zbralo veliko v Ljubljani prebivajočih udov slovenskiga društva, pomeniti se zavoljo naprave slovenskiga glediša. Sklep zbora je bil: de se je odbor treh mož izvolil, ki imajo po natanjčnim prevdarku vsih okoljšin o enim tednu svoje misli v ti važni reči zboru predložiti, ki se bo potem še enkrat v pretres predloženiga nasveta snidel. — Izdelovanje slovenskiga besednika gré zdej, odkar so milostljivi Ljubljanski knez in škof — hvala jim — vdeleženje nekterih gospodov bogoslovcev dovolili, prav urno od rók.

Novičar iz mnogih krajev.

Minister pravice je Cesarju nektere spremembe kaznovavnih postav nasvetoval, po kterih naj se prihodnjič nektere hudodelstva in težki policijski pregreški menj oestro kaznujejo (štrafajo), in Cesar so dovolili to milejši kaznovanje. Drugo pot bomo od te nove postave več povedali. — Nova postava za kolek (štempelj) se nek že natiskuje na Dunaji — Minister notrajnih oprav je 2. dan t. m. ukazal, de pri tistih davšinah, ktere ne izvirajo iz desetinske pravice, ampak ki se odrajtujejo kot nepremenljive davšine za cerkve, šole, fare ali za druge srenjske naméne, in ktere po postavi 7. kimovca 1848 niso odpravljene (vzdignjene), ampak po patentu 4. marca 1849 §. 6. za odkupljive spoznane, se ne more odkupljenje po vradni poti, ampak se ima le po vzajemni prosti pogodbi med vpravičenimi in dolžnimi srenjami zgoditi. De se take davšine do tistiga časa, dokler take pogodbe niso bile sklenjene, zvesto odrajtujejo, imajo politiški vradi (gosposke) skerbeti. — Od 15. t. m. se zna telegrafa vsak proti odmerjenimu plačilu in po postavah, ki so za to zapovedane, poslužiti v Gradcu, Ljubljani, Terstu, Berni, Pragi i. t. d. — Minister Bach je na zahvalno pismo česke srénje v Karlsteinu po česko odgovoril. Če ministri ravnopravnost spoštujejo, bo mende čas, de jo bojo tudi nižji vradniki spoštevati začeli!! — V več krajih Spodnjo-Avstrijskiga bojo opustili krompír saditi, in se bojo namesti njega turšice in pése poprijeli. — Vólarji v Zgornjim Avstrijskim so položili ministru prošnjo, de naj se namest vžitniga davka za vol (pivo) prihodnjič raji davk od sladú (molca) pobira, kar bo za vse bolj prav. — V Parizu je 4. in 5. dan tega mesca hud nepokoj vstal. Ljudstvo je namreč neke dni po več krajih mesta maje v znamnje svobode postavljati začélo; policija jih je posekati ukazala; iz tega se je hud nepokoj vžgal, pa se je spet kmalo umiril. Na Francoskim sploh ni stanovitniga mirú pričakovati. — Govorilo se je, de se bo razpartija, ki jo imajo Angleži z Greki s pomočjo Francozov poravnala; zdej se pa spet sliši, de Angleži nočejo, de bi se Francozi v to reč mešali. Kmalo se bo zvedilo kaj je resnica. Kupčija tudi v Terstu zavoljo tega veliko škodo terpi; Gerske barke, z blagam naložene, ne pridejo v Terst, pa si tudi iz Tersta ne upajo domú.

Današnjimu listu je pridjan 8. dokladni list.